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УДК 37:082.2(06) 
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СЕКЦІЯ 9 МЕДИЧНІ НАУКИ 
SECTION 9 MEDICAL SCIENCES 

 
УДК 616-009.7-053. 

Босенко К. В. 
к.мед.н, доцент кафедри анестезіології інтенсивної терапії 

і медицини невідкладних станів 
Одеський національний медичний університет 

 

ВПЛИВ ІНФУЗІІ ЛІДОКАЇНУ НА ФУНКЦІОНАЛЬНІСТЬ ІНТРАОПЕРАЦІЙНОГО 
МОНІТОРИНГУ ЗВОРОТНЬОГО НЕРВА ПІД ЧАС ОПЕРАЦІЇ НА ЩИТОВИДНІЙ ЗАЛОЗІ 

 

Парез гортані внаслідок пошкодження зворотних гортанних нервів (ЗГН) – одне з 
найнебезпечніших помилок, яке може знижувати якість життя пацієнта після операції 
на щитовидній або навколощітовидних залоз. Оскільки проблема безпеки пацієнта 
при виконанні подібних операцій залишаєся сьогодні однією з найактуальніших, 
дедалі більше розвиток отримують технології, які дозволяють зменшити ризик таких 
пошкоджень. Зокрема, на думку деяких авторів, застосування електроміографії  та 
нейромоніторингу (ЕМГ-НМ) при операціях на щитовидній та паращитоподібних  
залозах здатне знизити ризик пошкодження зворотного гортанного нерва [1,2]. 

Матеріали та методи. Досліджування яке проводилось відповідало  етичним 
стандартам нашої установи щодо пацієнтів, а також Гельсінської декларації. Набір 
пацієнтів розпочали під час передопераційного візиту до хірургічної клініки. Ми 
включили 46 пацієнтів чоловічої та жіночої статі віком від 18 до 85 років, яким 
заплановано хірургічне втручання на щитовидній і паращитовидній залозі, включаючи 
повторну операцію за класифікацією фізичного стану від I до III Американського 
товариства анестезіологів (ASA).   

Сорок шість пацієнтів були випадковим чином розподілені до групи лідокаїну (LG) 
або групи плацебо (PG). 

– 1 група  (LG)  загальної комбінованої анестезії, пацієнтів яким  вводили 
внутрішньовенно  лідокаїн, n=24; 

– 2 група  (PG)  загальної комбінованої анестезії без використання лідокаїну, n=22. 
Усім пацієнтам обох груп проводили однаковий вид анестезіологічного 

забезпечення. 
Результати що були отримані під час досліджень показали, що хворі яким 

призначався лідокаїн внутрішньовенно,  були більш стійкі до ларинготрахеального 
подразнення під час операції,  та це дало можливість при використанні 
інтраопераційного нейромоніторінга, підтримувати такий стан гортані, який був 
необхідний для забезпечення посиленого розслаблення гортані та пригнічення 
рефлексів. 

Висновки. Використання лідокаїну внутрішньовенно у розрахункових дозах 
інтраопераційно дозволило знизити  загальну тривалість операції,  дози атракуріуму 
бесилату та його необхідність  під час операції, діастолічний тиск при екстубації та 
епізоди гіпотензії, що вимагали невідкладних препаратів більше ніж в двічі під час 
операції, були нижчими в 1 групі. Ми вважаємо, що інтраопераційний 
нейромоніторінг сприяв отриманню цих результатів і пропонуємо подальше 
цілеспрямоване дослідження. 
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ВАРІАБЕЛЬНІСТЬ СЕРЦЕВОГО РИТМУ ЯК ІНДИКАТОР АВТОНОМНОЇ 
ДИСФУНКЦІЇ У ДІТЕЙ ІЗ САРКОПЕНІЄЮ: ПОРІВНЯЛЬНИЙ АНАЛІЗ 

 

Аналіз варіабельності серцевого ритму (ВСР) є важливим інструментом для оцінки 
стану автономної нервової системи (АНС). Традиційні підходи, що ґрунтуються на 
абсолютних значеннях параметрів ВСР, часто не дозволяють точно оцінити 
функціональний стан АНС. Методика, запропонована Р.Д. Байзом і М. Хофером [1], 
групує параметри ВСР у три основні категорії, що відображають тонус, динаміку та 
гнучкість АНС. Такий підхід, реалізований у програмному комплексі HRV-сканер від 
Biosign, дозволяє оцінювати значення ВСР у порівнянні з показниками здорових 
людей відповідного віку. Тонус АНС вимірюється через середні значення інтервалів R-
R або частоту серцевих скорочень (ЧСС). Динаміка АНС оцінюється за параметрами 
SD1 і SD2, які отримують з діаграми Пуанкаре, що показує коротко- і довгострокову 
варіабельність серцевого ритму. Співвідношення SD2/SD1 вказує на баланс активності 
між симпатичним та парасимпатичним відділами АНС. Гнучкість оцінюється через 
загальну потужність спектра частоти серцебиття [2]. Проте, при високій частоті 
дихання у пацієнта показники ВСР можуть помилково свідчити про автономну 
дисфункцію через зниження дихальної аритмії. Щоб усунути цю неточність, 
проводиться тест глибокого дихання, який дозволяє відрізнити функціональне 
зниження ВСР від патологічного [3, 4]. 

Мета. Метою дослідження було з'ясувати, наскільки стан нейровегетативної 
регуляції у дітей та підлітків із саркопенією відрізняється від їхніх здорових однолітків. 

Матеріали та методи. У дослідженні взяли участь 40 дітей 10-14 років із 
саркопенією, що перебували на реабілітації в санаторії “Малятко” на Закарпатті. 
Контрольна група складалася з 20 здорових дітей такого ж віку. Діагноз саркопенії 
визначався за індексом саркопенії (SI) та силою хвату руки (GS), що вимірювалися за 
допомогою біоімпедансного аналізатора TANITA MC-780 MA (Japan) та цифрового 
динамометра Handexer (USA). Автономну регуляцію оцінювали з використанням 
комплексу HRV-сканер (Biosign, Germany), який дозволяє проводити реєстрацію ЕКГ у 
стандартному режимі протягом 5 хвилин та виконувати тест глибокого дихання 
тривалістю 1 хвилина. 


